

Экзамены не за горами

Незаметно приближается конец учебного года, а это означает, что на носу у школьников написание различных итоговых работ и сдача экзаменов. Рано или поздно со школьными экзаменами сталкивается каждый. Кто-то боится встречи с ними, другой, наоборот, очень ждет, мечтая проверить свои силы. Но, тем не менее, школьный экзамен – это этап нашей повседневной жизни. Государственная итоговая аттестация (ГИА) проводится в трех формах: ЕГЭ (единственный государственный экзамен) для выпускников 11-х классов, ОГЭ (основной государственный экзамен) для девятиклассников и ГВЭ (государственный выпускной экзамен) для учеников с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов.

В декабре 2022 года Минпросвещения РФ утвердило расписание ГИА-2023 года. Досрочный период ЕГЭ будет проходить с 20 марта по 19 апреля, основной – с 26 мая по 1 июля, дополнительный – с 6 по 19 сентября. Сроки основного периода ЕГЭ: 26 мая – география, литература, химия; 29 мая – русский язык; 1 июня – математика (базовая и профильная); 5 июня – история, физика; 8 июня – обществознание; 13 июня – иностранные языки (кроме раздела «Говорение»), биология; 16, 17 июня – иностранные языки (раздел «Говорение»); 19, 20 июня – информатика. Для выпускников прошлых лет установлены сроки сдачи ЕГЭ в досрочный период и резервные дни основного периода, т.е. начнется 20 марта и завершится 1 июля. Резервные сроки для раз-

ных категорий – с 12 апреля по 19 сентября. Для учащихся колледжей и тех, кто учится за рубежом, экзамены могут по желанию проводиться досрочно, с 20 марта по 10 апреля. Проведение ОГЭ тоже разделено на три этапа: досрочный – с 21 апреля по 16 мая, основной – с 24 мая по 1 июля, дополнительный – с 4 по 23 сентября.

ГВЭ проходит в те же сроки, что и ЕГЭ и ОГЭ. Основной госэкзамен для девятиклассников стартует 24 мая – история, физика, биология; 30 мая – обществознание, информатика, география, химия; 2 и 3 июня – иностранные языки; 6 июня – русский язык; 9 июня – математика; 14 июня – литература, физика, информатика, география; 17 июня – обществознание, биология, химия. Все экзамены начинаются в 10 утра по местному времени. Обязательными предметами для сдачи для всех трех форм ГИА являются русский язык и математика. К экзаменам по выбору относятся: обществознание, история, физика, химия, биология, литература, география, иностранный язык, информатика и ИКТ (информационно-коммуникативные технологии). Предусмотрены резервные сроки для учеников, которые повторно допущены к ГИА, или у которых совпали сроки проведения экзаменов, а также для учащихся, не прошедших ГИА или получивших неудовлетворительные результаты более чем по двум предметам. Пересдача предусмотрена как в дополнительные сроки, так и на следующий год.

Экзамены имеют разную длительность. Дольше всего будет

проходить ЕГЭ по математике профильного уровня, физике, литературе, информатике и ИКТ, а также по биологии – 3 часа 55 минут. ЕГЭ по русскому языку будет длиться 3 часа 30 минут. Для девятиклассников самыми продолжительными станут экзамены по математике, русскому языку и литературе – 3 часа 55 минут. Длительность ОГЭ по другим предметам составит 3 часа – физика, обществознание, история, химия; 2 часа 30 минут – информатика, география, биология; 2 часа – письменная часть по иностранным языкам (английский, французский, немецкий, испанский); 15 минут – устная часть по иностранному языку.

Во время ГИА по ряду предметов ученикам разрешается пользоваться словарями, линейками, калькуляторами и другими справочными пособиями. Чтобы получить аттестат после 9 класса обучающимся нужно сдать четыре экзамена – два обязательных и два на выбор. Для получения аттестата после 11 класса выпускникам необходимо набрать минимум баллов и выше только по математике и русскому языку. Для поступления в ВУЗы нужна успешная сдача экзаменов по выбору.

Результаты ЕГЭ 2023 года действительно пять лет, включая год сдачи экзаменов. То есть 2027 год будет последним годом, когда можно использовать результат ЕГЭ от 2023 года для поступления в ВУЗ. При этом воспользоваться им можно до конца календарного года, то есть до 31 декабря 2027 года.

Для допуска к ОГЭ выпускники 9 классов должны были

пройти устное собеседование по русскому языку, которое прошло 8 февраля. Также предусмотрены два резервных дня – 15 марта и 15 мая. В эти даты сдают собеседование те, кто не смог с ним справиться в основной срок или пропустили по уважительным причинам.

При проведении ГИА используются контрольные измерительные материалы (КИМ), представляющие собой комплексы заданий стандартизированной формы. Для оформления ответов на задания КИМ используются специальные бланки.

В 2023 году экзамены будут проходить в пункте проведения экзаменов на базе МБОУ «Дивеевская СОШ», который оснащен системой видеонаблюдения в режиме «офлайн» для девятиклассников и «онлайн» для одиннадцатиклассников. На весь период проведения экзаменов будут задействованы общественные наблюдатели, аккредитованные в установленном порядке.

В Дивеевском муниципальном округе экзамены в форме ЕГЭ планируют сдавать 57 человек одиннадцатиклассников (100%) и 7 выпускников прошлых лет. Самыми массовыми экзаменами в 2023 году у выпускников 11 класса стали обществознание (54%), биология (23%), история (16%). Среди девятиклассников в форме ОГЭ будут сдавать 184 человека из 186 выпускников, два человека будут сдавать экзамены в форме ГВЭ, один человек сдает экзамены в форме ОГЭ на дому по медицинским показаниям.

Экзаменационная пора требует большого напряжения сил

и ясной мысли. ОГЭ и ЕГЭ ежегодно сдают миллионы школьников 9 и 11 классов, и для большинства эти экзамены становятся настоящим испытанием не только знаний, но и нервов. Чтобы минимизировать стресс, к испытаниям следует подготовиться, используя все доступные инструменты и методики. На официальном сайте ФГБНУ «Федеральный институт педагогических измерений» (<https://fipi.ru/>) опубликованы материалы для подготовки к ГИА – открытый банк заданий ЕГЭ (<https://fipi.ru/egе/otkrytyy-bank-zadaniy-egе>); видеоконсультации разработчиков ЕГЭ (<https://fipi.ru/egе/videokonsultatsii-razrabotchikov-egе>); документы, определяющие структуру и содержание КИМ ОГЭ 2023 года (<https://fipi.ru/oge/demoversii-specifikacii-kodifikatory>); открытый банк заданий ОГЭ (<https://fipi.ru/oge/otkrytyy-bank-zadaniy-oge>). Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки и ФГБНУ «Федеральный институт педагогических измерений» запущен «Навигатор ГИА» (<https://fipi.ru/navigator-podgotovki>), в котором размещена актуальная информация об экзаменах. С информацией для подготовки к ГИА можно также ознакомиться на сайте управления образования <http://goo-diveevo.ucoz.ru/> в разделе «Государственная итоговая аттестация 9,11».

Л.В.КОРНИЛОВА,
начальник отдела
дошкольного и общего
образования управления
образования